
Det är nu klart att Sörmland inte kommer att finnas 
med i någon ansökan om att bilda en ny region 2015. 
Efter en kort förankringsprocess under det senaste 
halvåret kunde landstinget förra veckan konstatera 
att det inte finns en tillräcklig enighet i länet kring 
förslaget om att bilda region med, i första hand, Väst-
manland och Örebro. Är därmed frågan om att bilda 
större funktionella regioner avförd från dagordningen 
för all framtid? Jag tror inte det, Sverige behöver större 
regioner med mandat och resurser att utveckla olika 
delar av landet som hör ihop rent funktionellt. Alla de 
utredningar som gjorts pekar på detta. 

Ansvarskommittén sa redan 2007 att bärkraften och 
den politiska förankringen behöver stärkas på regional 
nivå för att klara effekterna av globaliseringen. De 
befintliga landstingen är för små för att klara av att 
matcha utvecklingsbehoven och de är för små för att 
täcka in de växande arbetsmarknadsregionerna. De är 
också för små för att kunna finansiera utbyggnad av 
kollektivtrafik och övrig infrastruktur i hela det område 
där människor dagligen rör sig. 

För Sörmlands del är det viktigt att de avgörande 
tillväxtfrågona blir lösta även om det denna gång inte 
gick att få till stånd en ny region. Samarbetet inom vårt 
närområde måste därför fortsätta, inte minst med vår 
viktigaste tillväxtmotor – Stockholm. Vi måste även 
stärka samarbetet inom länet så att vi kan påverka våra 
utvecklingsförutsättningar i största möjliga utsträck-
ning. Här finns Regionförbundet Sörmland som en 
viktig plattform för landstingets och kommunernas 
ledningar. Vid regionstyrelsens möten kan samar-
betsinsatser både inom länet och över länsgränsen 
ventileras. Under de årliga ledningskonferenserna kan 
vi bygga vidare med ökad kunskap och förtroendeska-
pande relationer.

Det gick inte den här gången

“Det ska vara enkelt att
förverkliga sina ambitioner, idéer och framtidsplaner i Sörmland”
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Givande studieresa 
till Strasbourg

l ä s  mer    på  s i da n  2

l ä s  mer    på  s i da n  3

Regionfrågan – 
vad händer nu?

Göran Norberg, förbundsdirektör 
goran.norberg@region.sormland.se

Europaparlamentet i Strasbourg. 
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Landstinget i Sörmland beslutade 
den 16 januari att inte gå vidare med 
sin ansökan att bilda en regionkom-
mun tillsammans med Västmanland 
och Örebro landsting. Det betyder att 
sörmlänningarna inte kommer att gå till 
val 2014 för att välja representanter till 
en regionkommun utan att vi då, som 
vanligt väljer till Landstinget i Söder-
manlands län. 

I dagsläget finns det fyra regioner i 
Sverige: Region Skåne, Västra Götalands-
regionen, Region Halland och Region 
Gotland. Fortfarande pågår en process 
för att bilda nya regioner Norrbotten/
Västerbotten och Jämtland/Västernorr-
land redan till 2015. I Sydsverige har 
man sagt att man just nu väntar och att 
man inför 2019 ska ta ställning till en 
utvidgning av region Skåne. 

Sverige är idag indelat i 21 
län. Länen har under lång tid 
utgjort en grund för rikets ter-
ritoriella indelning. En viktig 
uppgift för regeringens utredare 
Mats Sjöstrand (särskild utre-
dare av den statliga regionala 
förvaltningen) är att föreslå en 
ny länsindelning som dessutom 
är gemensam för flera statliga 
myndigheter. 

Tanken är att statliga myndig-
heter med en regional organisa-
tion – till exempel Trafikverket 
och Tillväxtverket ska anpassa 
sin indelning till den nya läns-
strukturen. Syftet är att öka 
effektiviteten i statens regionala 
förvaltning, säkerställa en god 

kompetensförsörjning samt underlätta 
samspelet med medborgare, företag, 
kommuner och regioner. Enligt Mats 
Sjöstrand innebär detta att antalet län 
reduceras kraftigt. En sådan förändring 
medför bland annat att nuvarande 21 
länsstyrelser inordnas i en ny länsstruk-
tur med färre antal länsstyrelser.

Mats Sjöstrand ska i slutet av 2012 lämna 
sitt förslag på hur den nya länsindel-
ningen ska se ut och hur den statliga 
regionala förvaltningen kan bli tydligare, 
mer samordnad och ändamålsenlig. 

Enligt Kommunallagen ska länens och 
landstingens indelning vara gemensam. 
Men såväl utredaren som regeringen 
har klargjort att man kan tänka sig flera 
landsting i ett större statligt län – dock 
inte att länet klyver en landstingsgräns. 
Det förutsätter en lagändring och kom-
mer, om det blir aktuellt, att behandlas av 
riksdagen tillsammans med förslaget till 
ny länsindelning.

Frågan är om den nya statliga läns-
indelningen även blir grunden för en 
regionindelning. Då måste för det första 
den pågående utredningen leda fram 
till beslut. För det andra krävs sannolikt 
en viljeyttring från regeringen om hur 
man vill se organisation och indelning av 
framtidens regioner. För den närmaste 
framtiden gäller dock att Sörmland 
kommer att ha kvar regionförbundet och 
att samarbetet inom Stockholm-Mälar-
regionen i regionala utvecklingsfrågor 
kommer att fortsätta.

För mer information, kontakta  
Göran Norberg, 070-644 56 25

Regionfrågan – vad händer nu? 
P o l i t i k

Nej till regionbildning
Efter att Stockholm i juni 2011 sagt nej till en regionbildning med Sörmland har 
regionförbundets ordförande Viking Jonsson och landstingsstyrelsens ordförande  
Åsa Kullgren arbetat för att få fram ett annat alternativ. På mycket kort tid har 
Sörmlands partier och kommuner försökt enas om ett alternativ till Stockholm. 
Ett förslag att bilda region med Västmanland och Örebro gick snabbt att få fram. 
Sörmland ville dock fortfarande att Uppsala och Östergötland också skulle vara 
med. Uppsala sa nej och Östergötland är delat i frågan. Slutförslaget innebar dock 
att fortsättningsvis hålla dörren öppen för både Uppsala och Östergötland. Efter 
landstingets remiss uttalade sig sex kommuner villiga att acceptera förslaget och tre 
kommuner sa nej. Utifrån remissunderlagen kunde landstinget inte nå en majoritet 
för förslaget till regionbildning.

För mer information, kontakta  
Viking Jonson, 070-528 22 45

Källa: Sveriges kommuner och landsting, 
SKL. På skl.se hittar du mer information 
om regionfrågan och vad Mats Sjöstrands 
uppdrag innebär.

Eskilstuna Strängnäs

Gnesta

Trosa

Oxelösund

Nyköping

Flen

Katrineholm

Vingåker

Västmanlands län
Uppsala län

Stockholms län

Östergötlands län

Örebro län

Södermanlands län
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Besöket på Europadomstolen för mänsk-
liga rättigheter var en av de absoluta 
höjdpunkterna när  ett tiotal informatö-
rer och EU-samordnare från Sörmland 
genomförde en studieresa till Strasbourg 
i mitten av januari.

Syftet med resan var bland annat att 
skapa större förståelse och kunskap om 
EU och dess olika institutioner. Pro-
grammet inleddes med ett besök på 
Europaparlamentet som har tre arbetsor-
ter: Bryssel, Strasbourg och Luxemburg. 
Ett av skälen till att resan genomfördes 
vid den aktuella tidpunkten var att par-
lamentet var på plats i Strasbourg för att 
genomföra sitt ordinarie plenarsamman-
träde då hela parlamentet är samlat. 

Där fick gruppen träffa den svenske par-
lamentarikern Olle Ludwigsson (S), som 
varit Volvoanställd i 41 år och fackligt 
förtroendevald sedan många år tillbaka 
innan han 2009 blev europaparlamenta-
riker. Han är ledamot i utskottet för sys-
selsättning och sociala frågor. Skälen till 
att Olle Ludwigsson kunde tänka sig att 
bli parlamentariker var två. Det ena var 
att Sverige är det mest exportberoende 
landet i hela världen, det andra att det är 
betydligt lättare att påverka om man är 
innanför än utanför.
– Framför oss har vi nu mänsklighetens 
största utmaningar i form av en finansiell 
kris, en politisk kris och en demokratisk 
kris, sa Olle Ludwigsson.

På Europadomstolen för mänskliga rät-
tigheter hade gruppen förmånen att få 
träffa den svenska domaren Elisabet Fura 
vars förordnande går ut i maj och i juni 
tillträder hon posten som förste justitie-
ombudsman hemma i Sverige. Hon är en 
av domstolens 47 domare som tillsam-
mans behärskar 37 olika språk.

Elisabet Fura gav en mycket livaktig 
inblick i domstolsarbetet där 90-95 
procent av ärendena aldrig prövas i sak 
eftersom de faller utanför ramen av vad 
domstolen egentligen ska handlägga. 
Det är också förklaringen till att det 
just nu ligger 160 000 anmälningar och 
väntar på behandling. En av dem är det 
uppmärksammade fallet med den drygt 
90-åriga kvinnan som skulle utvisas till 
Ukraina vilket domstolen satte, åtmins-
tone tillfälligt, stopp för.
– Men det händer också att vi får in 
anmälningar från privatpersoner som 
anser att det är ett brott mot de mänsk-
liga rättigheterna att de inte har fått 
nobelpriset i litteratur, berättade Elisabet 
Fura bland annat.

Ett studiebesök på AER, Assembly of 
European Regions, ingick också och 

AER räknar sig till det största nätverket 
i Europa. Deras främsta uppgift är att 
främja regional demokrati och soli-
daritet samt uppmuntra utvecklingen 
när det gäller det regionala samarbe-
tet  i Europa. Organisationen har just 
nu 250 medlemsregioner i 35 länder, 
varav Regionförbundet Sörmland är en 
av medlemmarna. Just nu pågår också 
planeringen av en sommarskola som 
eventuellt ska förläggas till Sörmland 
sommaren 2013. 

Studieresan avslutades med ett besök  
hos den europeiska ombudsmannen som 
utreder EU-medborgarnas klagomål. 
Här, liksom på domstolen för mänskliga 
rättigheter, är det närmare 80 procent  
av ärendena som hamnat fel. Gruppen 
träffade juristen Eija Salonen som gav  
en inblick i institutionens dagliga arbete.

Under resan tog EU-samordnarna också 
fram ett utkast till verksamhetsplan för 
2012 där en regional Europadag, den 9 
maj, den riktiga Europadagen som firas 
runt om i unionen planeras..

För mer information, kontakta 
Monica Swärd, 070-528 49 58 

Givande studieresa till Strasbourg
S a mver    k a n 

Elisabeth Fura, domare European Court of Human rights.

Alla deltagare samlade framför EU ländernas flaggor 
som finns uppställda inne på Europaparlamentet i 
Strasbourg. 
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Regionstyrelsens ledamöter har  
under året möjlighet att delta i 
utvecklingsprogrammet ”Vart vill 
du leda Sörmland?”, som beslutades 
av regionstyrelsen i höstas. Syftet  
är att stärka regionstyrelsens och  
ledamöternas ledande roll i utveck-
lingen av Sörmland.

I regionstyrelsen företräder leda-
möterna den regionala nivån, vilket 
innebär en annan form av politiskt 
ledarskap än det som utövas på lokal 
nivå. De krav som enligt region- 
 

styrelsen bör gälla för det regionala 
ledarskapet är att ledamöterna måste 
lämna det lokala perspektivet och 
skapa en gemensam bild av vad som  
är viktigt för länet. 

Det är också viktigt att visa mervärdet 
av att samarbeta på regional nivå och 
lära känna de aktörer som arbetar med 
de regionala frågorna i länet. Sist men 
inte minst måste regionpolitiker kunna 
tydliggöra de regionala frågorna på sin 
hemmaplan. Utvecklingsprogrammet 
handlar därför om regionpolitikernas  
 

roll och ansvar och ska också ge 
ytterligare kunskap om de regionala 
frågorna. 

Följande arbetsgrupp från region-
styrelsen har, med stöd av Sveriges 
Kommuner och Landsting, utarbetat 
programmets teman: Johan Rocklind 
(S), Lars Härnström (M), Marie-Louise 
Forslund Mustaniemi (KD), Inger 
Fredriksson (C), Bengt Eric Sandström 
(FP), Malin Hagerström (MP) och 
Maud Ekman (V).

För mer information, kontakta  
Annika Gamsäter, 0155-778 97  

Sörmlands regionpolitiker utbildas

P o l i t i k 

Programmet genomförs i fyra seminarier:

1. 3.

2. 4.

Sörmland och omvärlden 
16 februari, kl 13.00-16.00
Tema: Omvärlden & EU

Hur ser utvecklingen ut på global nivå? 
Vilka är de nya förutsättningarna för 
regionerna i EU:s nya programperiod? 
Hur når vi EU2020-strategins mål? Vilken 
nytta har Sörmland av att ha tillgång till 
en representation i Bryssel?

Sörmland och den  
regionala konkurrensen 
12 april, kl 09.00-15.00
Tema: Sörmland i ett större perspektiv

Vilka är de regionala frågorna och hur 
skapas hållbar tillväxt? Var befinner vi 
oss i regionfrågan? Vilka utmaningar och 
strategier ser vi för Sörmlands utveckling 
och hur ska de tacklas?

Sörmland och samverkan  
för stärkt konkurrenskraft 
20 september, kl 09.00-15.00
Tema: Att bygga relationer med  
viktiga aktörer i regionen 

Här presenteras goda exempel på 
samverkan mellan näringsliv, offentlighet 
och universitet. Vidare ger olika aktörer 
sin syn på hur samverkan i Sörmland kan 
stärkas och bli ett utmärkt verktyg i den 
regionala utvecklingen.

Sörmland och det  
regionala ledarskapet 
25 oktober, kl 13.00-16.00
Tema: Ditt politiska ledarskap

Lokal eller regional styrning - vilken är 
skillnaden? Vad innebär en kraftfull och 
drivande regionstyrelse för Sörmlands 
utveckling? Har vi rätt arbetsformer i 
regionstyrelsen?
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Efter vårens och sommarens mins-
kade arbetslöshet stiger nu arbetslös-
heten i takt med allt fler ansträngda 
europeiska ekonomier. 

I december 2011 var totalt 8,6 procent 
av den registerbaserade arbetskraften i 
Sverige arbetslös. För Sörmland är mot-
svarande siffra 11,2 procent. Sörmland 
delar tredjeplatsen med Västernorr-
lands län när det gäller totala andelen 
arbetslösa bland samtliga län i Sverige. 
Endast Gävleborgs och Blekinge län har 
en högre andel arbetslösa.

Skillnaderna inom Sörmland är mycket 
stora. Andelen arbetslösa i Trosa är 
5,3 procent medan den i Eskilstuna 

ligger på 14 procent. Eskilstuna, Flen 
och Katrineholm finns fortsatt med på 
topp 20-listan över de tjugo svenska 
kommuner som har högst andel total 
arbetslöshet, Eskilstuna återfinns på 
femte plats, Flen på tionde och Katri-
neholm på fjortonde plats. 

Ungdomsarbetslösheten fortsätter 
att vara bekymrande hög i flertalet 
av Sörmlands kommuner. Endast två 
av våra sörmländska kommuner har 
andelar lägre än riksgenomsnittet som 
ligger på 19,1 procent. Det är Gnesta 
och Trosa med 15,9 respektive 15,2  
procent. Resterande kommuner ligger 
mellan Nyköpings 20,8 och Vingåkers 
30,9 procent. Jämfört med övriga län  

i Sverige ligger Sörmland på en fortsatt 
fjärde plats när det gäller andelen 
arbetslösa i åldern 18-24 år. 

Sörmland har en något högre andel 
arbetslösa kvinnor än män, 11,4 pro-
cent att jämföra med 11 procent för 
män. Andelen arbetslösa utrikes födda 
är 29 procent, nära åtta procent över 
riksgenomsnittet. 

För mer information, kontakta  
Karin Botås, 070-589 14 96

Arbetslösheten i Sörmland stiger

Arbetsm       a r k n a d 
Med arbetslösa avses i denna rapport öppet arbetslösa 
plus arbetssökande i program med aktivitetsstöd.

Vad den registerbaserade arbetskraften 
innebär kan du läsa i den fullständiga 
rapporten på www.region.sormland.se.

Under hösten 2011 genomfördes en 
diskussionsrunda med landstinget 
och länets kommuner kring förutsätt-
ningarna för utveckling och finansie-
ring av kollektivtrafiken i framtiden. 

Under diskussionerna framkom att  
en ny förhandlingsomgång bör på-
börjas snarast i början av 2012. Inför 
de egentliga förhandlingarna skulle 
dels ytterligare underlag tas fram, dels 
några informations- och kunskaps-
seminarier hållas.

Ett av de kompletterande underlagen 
presenterades vid seminariet ”Framti-
dens kollektivtrafik i Sörmland” den  
18 november 2011. 

Underlaget finns att ladda ner på  
www.region.sormland.se. Det första 
informationsmötet hölls på Åsa Folk-
högskola den 20 januari och fredagen 
den 3 februari är det dags för det andra 
informationsmötet. Förhandlingsman-
nen Stenerik Ringqvist kommer då att 

presenteras och det blir en genomgång 
av utrednings- och kunskapsunderlaget. 

Till informationsseminarierna är 
både politiker och tjänstemän i kom-
munerna och landstinget inbjudna 
att delta. Vid förhandlingstillfällena 
representeras parterna av kommunsty-
relsens respektive landstingsstyrelsens 
ordförande eller den ersättare som 
särskilt utsetts för att delta i förhand-
lingen. Huvudförhandlingen kom-
mer att genomföras den 24 februari 
på Katrineholms konferenscenter. En 
reservtid den tredje mars finns också 
inbokad om det skulle behövas.

För mer information, kontakta  
Göran Norberg, 070-644 56 25

Ny förhandlingsomgång kring kollektivtrafik

T r a ns  p o rter  
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Flera av projekten som beviljats pro-
jektmedel ska främja nyföretagande 
och förbättra samordning mellan olika 
transportslag inom godstrafiken. Det 
finns också ett antal socialfondsprojekt 
som får vara med och dela på pengarna. 

– Det är dock djupt beklagligt att 
vi måste säga nej till så många bra 
socialfondsprojekt som lämnats in till 
denna omgång, säger Greger Tidlund, 
ordförande vid Strukturfondspartner-
skapsmötet. 
– Vi är mycket förundrade och kritiska 
till den kraftiga nedskärning av medels- 
ramar som plötsligt blev ett faktum. 
Med ursprungliga ramar hade vi kun-
nat bevilja ytterligare 185 miljoner 
kronor i stöd till 20 projekt för kompe-
tensutveckling. Det innebär att många 
goda projekt och insatser som skulle 
kunna minska utanförskap och öka 
kompetensen i arbetslivet nu uteblir, 
avslutar Greger Tidlund. 

För mer information, kontakta  
Elisabeth Langgren Lundov, 070-666 49 64

De sörmländska projekt som har  
beviljats pengar i denna besluts-
omgång är: 

Förstudie Europapendeln
Katrineholms kommun. EU-stöd:  
382 000 kronor under sex månader.  
Projektet ska undersöka möjligheterna 
att starta en tågpendel mellan Katrine-
holm och Europa. 

För mer information, kontakta  
Mats Hedberg, 0150-570 24

Resvaneundersökning med  
ett regionalt perspektiv
Nyköpings kommun. EU-stöd:  
391 792 kronor under sex månader. 
Förstudien ska ge underlag för rätt 
åtgärder i trafiksystemet som stärker 
samverkan mellan flera transportslag.

För mer information, kontakta  
Johanna Sundelöf, 0155-24 89 63

 
Intermodal omlastning  
av godstransporter
Strängnäs kommun. EU-stöd:  
111 309 kronor under sex månader. 
Förstudien ska med de nya tekniska 
lösningar som finns på marknaden 
klarlägga möjligheterna att transportera  
gods med järnväg till/från Strängnäs.  

För mer information, kontakta  
Birgitta Blanck, 0152-290 66

Making space for competence
Eskilstuna Jernmanufaktur. EU-stöd: 
4 757 817 kronor. Ett tvåårigt projekt 
som ska stärka samverkan och utveckla 
små tjänsteföretag. 97 medarbetare och 
39 småföretag deltar. 

För mer information, kontakta  
Marie Lönnerek, 070-104 60 03

EntrepreLÄRskap
Trosa kommun. EU-stöd:  
4 331 216 kronor. Projektet ska stärka 
det entreprenöriella lärandet i skolan 
genom kompetensutveckling av lärare 
och personal i skolan, 193 anställda på 
åtta skolor berörs. 

För mer information, kontakta  
Kajsa Eriksson Larsson, 070-645 22 45

Miljoner till sörmländska projekt

N ä r i ng sl  i v 

Fakta om  
strukturfonderna

EU:s strukturfonder är en viktig del av 
unionens sammanhållningspolitik som 
syftar till att minska regionala skillna-
der och ekonomisk ojämlikhet mellan 
människor inom EU. 

Strukturfonderna utgör drygt en 
tredjedel av EU:s budget och är det 
viktigaste instrumentet för att genom-
föra sammanhållningspolitiken. Sam-
manhållningspolitikens nya program-
period är sjuårig och omfattar åren 
2007-2013.

Strukturfonderna består av två  
poster i EU:s långtidsbudget:

	 Europeiska regionala utvecklings-
	 fonden (ERUF)

	 Europeiska socialfonden (ESF) 

EU har utifrån förordningarna för struk-
turfonderna tagit fram gemensamma 
riktlinjer för hur fonderna ska omsättas 
i praktiken. 

Utifrån de gemensamma riktlinjerna 
har varje medlemsland arbetat fram 
nationella strategier. Den svenska 
regeringen har därför arbetat fram  
”En nationell strategi för regional  
konkurrenskraft, entreprenörskap  
och sysselsättning 2007 – 2013”. 

Sedan har regionala program, planer 
och strategier utarbetas utifrån den 
nationella strategin för att genomföra 
EU:s sammanhållningspolitik och den 
nationella regionalpolitiken. 

Det faktiska genomförandet av sam-
manhållningspolitiken avgörs alltså 
slutligen av de framtagna regionala 
programmen och planerna.

Strukturfondspartnerskapet i Östra Mellansverige beslutade den 12 december 
bland annat att prioritera tio sörmländska projekt. Det betyder att de sörmländ-
ska kommunerna genom olika projekt får dela på drygt 60 miljoner kronor i 
denna beslutsomgång. 

Fortsättning nästa sida  
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Nu är det hög tid att skriva din 
projektansökan till det regionala 
strukturfondsprogrammet Östra 
Mellansverige.

Det är två ansökningsomgångar utlysta 
för 2012 och den första ansöknings-
omgången startar den 1 februari och 
avslutas 30 mars. Prioriteringsbeslut 
för den första ansökningsomgången 
kommer att tas under partnerskaps-
mötet i juni. 

Den första ansökningsomgången är 
endast öppen för ansökningar inom 
insatsområdet tillgänglighet, (Samver-
kan mellan aktörer och transportslag 
samt ett utvecklat informationssam-
hälle). Insatsområdet är inriktat  
mot att stärka kopplingen mellan 
trafikering och infrastruktur samt att 
säkerställa tillgången till en robust  

och framtidssäker IT-infrastruktur  
för näringslivet. Mellan 15 och 20 
miljoner kronor finns kvar i denna 
beslutsomgång.

Beslutstakten har det senaste året  
varit hög och det finns därför ett 
begränsat beslutsutrymme. Nästa 
ansökningsomgång är mellan den  
1 augusti och 28 september och prio-
riteringsbeslut för den ansöknings-
omgången är i december 2012. 

Den andra ansökningsomgången avser 
ansökningarna insatsområdet inno-
vativa miljöer och entreprenörskap. 
Eventuellt kan ansökningar inom 
insatsområdet tillgänglighet vara aktu-
ella beroende på utfallet vid den första 
ansökningsomgången.

För mer information, kontakta  
Elisabeth Langgren Lundov 070-666 49 64

Dags att söka EU-pengar!

n ä r i ng sl  i v

Aktiv ledarskapsutveckling  
för företagsprojekt – ALF
Flens kommun. EU-stöd:   
9 927 400 kronor. Genom kompetens-
insatser för 500 personer på 41 företag 
i tre kommuner ska företagsledare och 
medarbetare stärkas. 

För mer information, kontakta  
Ann-Catrin Ingestad, 076-809 24 00

Gnesta Företagsutveckling
Gnesta kommun. EU-stöd:   
8 983 696 kronor. Kompetensut- 
veckling av ledning och personal,  
500 personer i 137 företag.  

För mer information, kontakta  
Anna Sandklef, 070-657 01 18

ISAK
Samordningsförbundet RAR i Sörm-
land. EU-stöd: 19 801 687 kronor. Ett 
2,5-årigt projekt som ska arbeta med 
metoder och modeller för att förbättra 
integrationsarbetet i Sörmland. En 
bred samverkan mellan nio kommu-
ner och strategiska samarbetsorgani-
sationer. 220 personer med utländsk 
bakgrund ska komma närmare egen-
försörjning. 

För mer information, kontakta  
Ola Wiktorson, 070-508 00 47 

Rum för växande
Eskilstuna kommun. EU-stöd:  
8 616 119 kronor. Ett 2,5 årigt projekt 

som ska testa ett nytt arbetssätt med 
naturnära rehabilitering/arbete för att 
få fler till egenförsörjning. 50 personer 
utgör målgrupp för projektet. 

För mer information, kontakta  
Madeleine Sackemark,  070-167 28 54.  

Egenkraft
Katrineholms kommun. EU-stöd:  
12 368 313 kronor. Ett 2,5 årigt projekt 
som ska utveckla ett arbetssätt och en 
effektivare samverkan kring individen  
för att påskynda flyktingar och invand-
rares tillträde till arbetslivet. 240 per-
soner utgör målgrupp. 

För mer information, kontakta  
Eva Gustafsson, 0150-569 51

forts. Miljoner till sörmländska projekt

För att ansöka

För mer information kan du kontakta 
Elisabeth Langgren Lundov på Region-
förbundet Sörmland, tel 070-666 49 64.

Du kan också kontakta handläggarna 
på Tillväxtverket direkt. De har också 
erbjudit sig att komma ut och göra  
besök om du har ett projekt på gång.

Du hittar mer information samt ansök-
ningsblanketter genom att klicka här 
eller gå till www.tillvaxtverket.se.
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Den andra december anordnade region-
förbunden i Sörmland och Uppsala samt 
Västmanlands kommuner och landsting 
ett seminarium med rubriken ”Hur ska 
kommuner och regioner arbeta för att 
uppfylla målsättningarna och intentio-
nerna som beskrivs i EU:s strategi för 
tillväxt, Europa 2020?”

Ett sjuttiotal tjänstemän och politiker 
från Uppsala, Stockholm, Västmanland 
och Sörmland samlades under dagen i 
Enköping. Bland föreläsarna för dagen 
fanns Anna Wiklund (M), kommun-
styrelsens ordförande i Enköpings 
kommun, Pierre Schellekens, chef för 
Europakommissionen i Sverige och 
Christofer Fjellner (M), europaparla-
mentariker. 

Dessutom presenterades goda erfaren-
heter i arbetet med att uppfylla EU:s 
strategi för tillväxt från bland annat 
Eskilstuna kommun som berättade om 
sin styrmodell och budget för kom-
munen. Regionförbundet Sörmland 
representerades av Elisabeth Langgren 
Lundov som berättade om Sörmlands 
INTERREG-projekt EU 2020 Going 
Local. 

Under dagen samlades deltagarna i grup-
per för att diskutera hur kommuner och 
regioner konkret kan jobba för att göra 
verklighet av Europa 2020. Många grup-
per lyfte fram vikten av entreprenöriellt 
lärande, integration och att motverka 
utanförskap. Grupperna var överens om 
att det är ett gemensamt ansvar i kom-
muner och regioner att jobba med dessa 
frågor.

En annan idé var att ta fram en strategi 
som alla kommuner kan jobba utifrån. 
En sådan strategi skulle ha tydliga mål 
och tydliga sätt att kunna mäta hur väl 
kommunerna når de uppsatta målen. 
Då skulle alla Sveriges kommuner och 

regioner ha samma utgångspunkt och 
samma slutmål. 

Synnöve Fridén, kommundirektör i 
Enköpings kommun framhöll vikten av 
integration. 
– Det är viktigt att motverka alla former 
av utanförskap. Klarar vi inte det kom-
mer vi inte klara de andra punkterna i 
Europa 2020 heller, sa hon. 

Dagen avslutades med att europapar-
lamentarikern Christofer Fjellner (M) 
berättade om Europaparlamentet och 
Bryssels syn på dessa frågor. - Många 
gånger kan jag, och andra med mig, 
känna att det som behandlas i Bryssel 
och EU-parlamentet sedan inte leder till 
någonting konkret. Men bara att lyssna 
på er här är ett bevis på att man jobbar 
vidare även regionalt med dessa frågor.

Vill du veta mer om Sörmlands INTER-
REG- projekt EU 2020 Going Local, gå 
till www.eu2020goinglocal.eu.

För mer information, kontakta  
Elisabeth Langgren Lundov, 070-666 49 64

EU 2020-strategin – från Vad till Hur

S a mver    k a n 

I juni 2010 antog Europeiska rådet en 
ny långsiktig strategi, ”Europa 2020”. 
Den nya strategin fokuserar på tre 
områden – Smart tillväxt, Hållbar tillväxt 
och Tillväxt för alla. Målen för att nå 
ända fram är högt satta. 

Om tolv år ska till exempel: 

	 75 procent av befolkningen i åldrarna 	
	 20-64 år ha ett arbete 

	 antalet människor i fattigdom minska 	
	 med 20 miljoner 

	 EU-länderna minska de gemensam-
	 ma utsläppen av växthusgaser med  
	 en femtedel.

Vad är Europa 2020?

Susanne Nordling, politiker, Helena Uddholm, tjänsteman förvaltningschef, båda från Solna stad och Jonny 
Paulsson, konsult från företaget Inspirarum, sätter prickar vid de punkter som är de anser är viktigast.

Olov Rydberg, Älvkarleby kommun med Mette  
Schönström, utredare Enköpings kommun, indelade  
i tvärgrupper.
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För att få input till sin strategi för 
innovationer har Näringsdeparte-
mentet bjudit till nio dialoger runt 
om i Sverige. För Mellansveriges del 
genomfördes dialogen i Arboga den 
18 januari. 

Det var Sörmland, Västmanland, 
Uppsala och Örebro län som presente-
rade sina innovativa miljöer och förde 
en dialog med representanter från 
Näringsdepartementet. 

Innovationsmotorn i Sörmland som 
representerar forskningsfattiga miljöer 
fick utrymme att beskriva hur innova-
tioner med rätt stöd och entusiastisk 
omgivning kommer ut på marknaden. 
Sörmlands innovationssystem stödjer 
innovationer som uppkommer i forsk-
ningsfattiga miljöer.  

Innovationsmotorn i Sörmland har 
bildats för att mäta behovet av hjälp i 
mycket tidiga skeden. Både företag och 
individer har möjlighet att ta del av 
innovationsmotorn. Sörmland är bra 
på att identifiera problem och söka lös-
ningar för innovationer som kommit 
fram i forskningsfattiga miljöer. Inno-
vationsmotorn i Sörmland har som 
främsta uppdrag att satsa på personer 
med bra idéer. Det är människorna 

bakom idéerna som ska driva innova-
tionerna vidare och alla ska få bästa 
möjliga förutsättningar för att lyckas 
med det.

Många innovationer som skapar till-
växt är inte resultatet av åratals forsk-
ning och utveckling utan hittar själva 
ut på marknaden och växer sig starka. 
Andra behöver hjälp och en puff i rätt 
riktning för att komma ut med sin 
innovation och det är där Innovations-
motorn hjälper till.  

Uppsala betonade vikten av vara uthål-
lig i satsningen på forskningsbaserade 
innovationer. Det tar lång tid, ibland 
mycket lång tid att få forsknings-
innovationer ut på marknaden. Även 
Örebro universitet betonade detta. 

Robotdalen, projektet som Sörmland, 
Örebro och Västmanland har tillsam-
mans berättade om hur man låtit 
forskningen komma ut till de små 
och medelstora företagen. Projektet 
Robotdalen har under sina åtta år 
värnat om att hålla en hög forsknings-
höjd samtidigt som det varit viktigt att 

sprida robottekniken ut bland företa-
gen i regionen. 

Mötets struktur gjorde deltagarna 
aktiva hela dagen. Ett av inslagen var 
en innovationsstafett, åtta talare fick 
under två minuter presentera sin 
syn på innovationer. Pernilla Conley 
projektledare för Innovationsbron  
berättade om hur man kan vara effektiv 
i arbetet med innovationer även om 
man inte befinner sig i forskningsin-
tensiva miljöer. 

Näringsdepartementent kommer att 
genomföra ytterligare åtta dialoger 
runt om i Sverige och resultatet ska 
sammanfattas i ett dokument som ska  
vara färdigställt senast den 1 mars  
i år. Näringsdepartementet ska under 
hösten presentera en strategi för inno-
vationer. 

För mer information, kontakta  
Catharina Frändberg, 070-234 59 36

Forskningsfattiga miljöer 
skapar innovationer 

N ä r i ng sl  i v
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Det pågick diskussioner och grupparbeten under hela dagen.

Sörmland, Västmanland, Uppsala och Örebro län 
presenterade sina innovativa miljöer.

Mer information om Sörmlands  
innovationsmotor hittar du på  
www.region.sormland.se.
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Robotic innovation challenge  
Lokomotivet, Eskilstuna

”Det vill gärna bli bra” 
Nyföretagarcentrum, Nyköping

Morgonsoffan 
Pelles Lusthus, Nyköping 

Regionstyrelsen sammanträder

Regionstyrelsen utbildning

Mars

Arbetsutskottet sammanträder

Se kalendern i sin helhet på  
www.region.sormland.se

Kalender 2012

9

9

10

16

16

7


Regionstyrelsens  
mötesdagar 2012

v. 7 	 Torsdagen den 16 februari 
v. 12 	 Torsdagen den 22 mars
v. 19 	 Torsdagen den 10 maj
v. 36 	 Torsdagen den 6 september
v. 43 	 Torsdagen den 25 oktober
v. 49 	 Torsdagen den 6 december 

Regionförbundet Sörmlands styrelse-
möten är offentliga. På www.region.
sormland.se hittar du i god tid infor-
mation om tid och plats för mötet. 

Vi hälsar Jeffrey Berard varmt välkommen till oss! Jeffrey är 
utbildad matematiker och kommer att arbeta som statistiker och 
analytiker på Regionförbundet Sörmland på 50 procent. Resterande 
50 procent arbetar Jeffrey för Eskilstuna kommun. Han har tidigare 
arbetat hos Länsstyrelsen i Södermanlands län och bor i Nyköping 
sedan fem år tillsammans med sin fru och sina tre pojkar. 

Vill du ha kontakt med Jeffrey når du honom på  
jeffrey.berard@region.sormland.se eller 072-740 22 26 

Vi hälsar Astrid Trautsch välkommen tillbaka efter att ha 
varit föräldraledig i cirka ett år. Astrid kommer att fortsätta arbetet 
med besöksnäringen och innovationsmotorn. Hon kommer också 
att arbeta med kompetensplattformen. 

Vill du komma i kontakt med Astrid når du henne på  
astrid.trautsch@region.sormland.se eller 070-649 74 86

Vi säger hejdå till Sigrid Hedin som har valt att sluta på Region-
förbundet Sörmland och gå tillbaka till sin gamla arbetsplats i 
Stockholm. Arbetet med nya Sörmlandsstrategin kommer i fort-
sättningen att ledas av Lina Widlund.  

Vill du komma i kontakt med Lina når du henne på  
lina.widlund@region.sormland.se eller 070-725 77 20

Vi säger hej och hejdå till...

med  a rbet   a re

10 februari 
07:30-09:00 

Pelles Lusthus

Magnus Eriksson och  
Dan Lainio, Ung Företagsam-
het i Södermanland, berättar 
om den regionala mässan för 
Ung Företagsamhet – Våga 
Vara Egen – på Rosvalla.

Och så händer det  
naturligtvis något mer..!

Programvärd: Julia Rosqvist. 
Evenemanget är kostnadsfritt, 
anmäl dig senast den 8 feb.  

till info@east.cci.se

Morgonsoffan
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